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можуть бути ритмічні супроводи (власні рухові жести: плескання в долоні, плескання руками по колінах, клацання 
пальцями, притупування, гра на маленьких ударних інструментах) до декламації або співу самих дітей. Такі 
супроводи можуть мати різні форми: йти паралельно і в безпосередньому зв’язку з мовним текстом, підкреслюючи 
чи доповнюючи його тощо. Учням варто надавати можливість імпровізувати маленькі сцени з опер у ролях і вправи 
у формі ігор та мімічних сцен. Вони розвивають творчу уяву учнів, збагачують їх естетичний досвід, сприяють 
поглибленню інтересу до мистецтва, допомагають від невідомо-емоційного сприйняття засобів музичної виразності 
переходити до їх теоретичного аналізу. В спробах власної творчості закріплюється такий матеріал, як поняття про 
висоту і тривалість звуків, темп, динаміку, форму, розмір тощо. 

Таким чином, важливим напрямом фахової підготовки майбутніх учителів початкових класів до 
практичного використання музичної гри є засвоєння ними психолого-педагогічних основ управління грою як 
важливим видом діяльності молодших школярів. Ефективність проведення музичних ігор у навчально-виховному 
процесі школи першого ступеня залежить від розуміння студентами сутності управління як педагогічної функції, 
психологічних механізмів і послідовності керівництва, педагогічних вимог до його здійснення.  
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Рівненський державний гуманітарний університет 

В умовах соціальних та науково-технічних змін, що відбуваються в суспільстві, велика роль у модернізації 
підготовки висококваліфікованих працівників відводиться загальноосвітнім навчальним закладам, у яких повинні 
працювати підготовлені згідно сучасних вимог учителі. Щоб відповідати вимогам часу, педагогічна освіта стоїть 
перед необхідністю суттєвого оновлення та реформування. У таких умовах актуальним стає використання портфоліо 
як альтернативного засобу педагогічного діагностування й методу оцінювання професіоналізму майбутніх учителів. 
Звернення до навчального портфоліо студента в процесі навчання у вищій школі пов'язано з вимогами сучасного 
суспільства до випускника ВНЗ як до компетентного фахівця, здатного не тільки творчо ставитися до майбутньої 
професійної діяльності, а й бути суб'єктом свого життя. 

Підходи до визначення поняття «портфоліо» та основні його моделі описані в роботах Л.Бараннікова, 
Г.Голуб, Т. Новікової, А.Фасолі та ін. Зарубіжний досвід представлений у працях К. Вольфа, М. Вонакотта, Д. 
Літтла, А. Лоуренса та ін. 

Аналіз літератури з теми дозволяє констатувати, що використання портфоліо в галузі освіти було розпочато в 
США в середині 80-х років минулого століття. На початку нового століття ця ідея стає популярною в усьому світі, в 
тому числі й у системі освіти України. Ідея використання портфоліо полягає в тому, що передбачається 
переакцентування з оцінки на самооцінку, з того, чого студент не знає та не вміє, на те, що він знає та вміє досить 
добре. Основний сенс портфоліо – показати все, на що ти здатний.  

Отже, портфоліо в системі підготовки майбутніх учителів – це набір матеріалів, що демонструють уміння 
майбутнього вчителя вирішувати завдання своєї професійної діяльності, вибирати стратегію й тактику професійної 
поведінки. Основне призначення портфоліо – оцінка рівня професіоналізму працівника.  

Для студента портфоліо – це організатор його навчально-дослідницької роботи, технологія й місце збору 
матеріалів, аналізу інформації, інструмент самооцінки, рефлексії та самовдосконалення. Для педагога портфоліо 
представляє зворотний зв'язок зі студентом та інструмент його оціночної діяльності. Під портфоліо розуміється 
практичний задум, що передбачає самостійне визначення цілей, планування, виконання та оцінку діяльності в 
індивідуальній чи груповій роботі студентів в позааудиторний час. 

Дослідники сходяться на тому, що портфоліо студента є не лише ефективною формою самооцінювання 
результатів навчальної діяльності, але й спонукає мотивування до навчальних досягнень, придбання досвіду до 
ділової конкуренції, обґрунтування реалізації самоосвіти та розвитку професійних компетентностей, оцінювання 
особистісних здібностей [1, с.33]. Визначено функції портфоліо студента: діагностична, прогностична, управлінська, 
організаційна, інформаційна, аналітична, педагогічна, цілепокладання, мотивування, змістовна, розвиваюча, 
рейтингова та адаптаційна. 

Освітнє значення портфоліо полягає в наступному: а) планування і самооцінювання студентом своїх освітніх 
результатів, досягнень; сприяння підтримці і стимулюванню навчальної мотивації, формуванню уміння вчитися; б) 
демонстрація освітніх досягнень сприяє індивідуалізації і персоналізації навчання студента; в) аналіз помилок і 
досягнень формують унаочнення понять «компетентності» студентів як майбутніх фахівців. 
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Узагальнення світової та вітчизняної освітньої практики застосування технології портфоліо дозволяє виявити 
найбільш істотні аспекти широко поширених типів портфоліо. Моделі портфоліо різноманітні, досить гнучкі й 
функціональні. Розрізняють портфоліо за практико-результативною діяльністю; за суб'єктами діяльності; за цілями 
та ситуаціями використання; за характером і структурою; за способом обробки та презентації інформації; за 
предметом дослідження [2, с.125]. В системі підготовки студента до майбутньої педагогічної діяльності у вищих 
навчальних закладах апробовані наступні моделі портфоліо: портфоліо документації, портфоліо-скарбничка, 
портфоліо процесу, портфоліо презентаційний, портфоліо оцінний, портфоліо відгуків, портфоліо досягнень, 
електронний та паперовий портфоліо [3]. 

Портфоліо не тільки включає продукти академічних зусиль, але також уміщує рефлективний аналіз учіння як 
результату тих зусиль. Створення портфоліо дає змогу студентові брати відповідальність за власне учіння. 
Важливим є те, що студент повинен сам сказати, що означає зміст його портфоліо. Прийняття цих рішень вимагає 
інтроспективного самоаналізу і сприяє зосередженню студента на власному учінні. Портфоліо - це живий документ, 
який вимагає до себе уваги й безперервного коригування даних, що застаріли, і внесення нових матеріалів. Перед 
початком створення портфоліо необхідно чітко сформулювати мету, з якою студент його укладатиме, і поміщати до 
портфоліо ті, документи, які сприяють реалізації обраної теми. Структура і виклад матеріалу залежить від 
поставлених завдань та від індивідуальності студента. Готуючись до укладання портфоліо, студент має обміркувати, 
які розділи буде містити портфоліо і яка інформація складатиме кожен розділ. За необхідності можна робити 
посилання з одного розділу на інший. Особливу цінність у портфоліо студента мають матеріали про участь у 
професійних конкурсах, виступи на конференціях, проведення майстер-класів, результати анкетування й відгуки про 
творчу (або експериментальну) роботу, анотації на підручник, статтю. 

Навчальний портфоліо передбачає спільну діяльність викладача і студента, в якій визначається майбутній 
процес і результат цілеспрямованого професійно-особистісного розвитку студента при вирішенні тих чи інших 
освітніх завдань. Отже, індивідуальні освітні маршрути студентів можна розглядати як механізм реалізації 
навчального портфоліо, при якому відбувається заміна контролю за навчальним процесом з боку викладача 
контролем з боку студента.  

Майбутній вчитель, який отримав подібний досвід самоорганізації, стаючи педагогом, в свою чергу, надає 
учням можливість для самостійності та ініціативи. За участю викладачів розробляється особистий план просування 
студента відповідно до аналізу попередніх досягнень, ступеня його готовності до освоєння освітньої програми за 
фахом. Отже, готовність викладачів до використання технології портфоліо в системі підготовки студента до 
майбутньої педагогічної діяльності є однією з умов ефективного застосування технології.  

Портфоліо дає можливість виділити головне, що визначає характер ефективної підготовки студента до 
майбутньої професійної діяльності. Це його освітня стратегія, заснована на самостійності та орієнтована на 
практику. Студент здійснює контроль над своїм навчанням і навчається так, що в результаті виявляється зрілим і 
готовим до професійної діяльності. Разом з тим, портфоліо дає можливість здійснити інтегративну оцінку рівня 
навченості та готовності студента до майбутньої професійної діяльності. Використання навчального портфоліо в 
системі підготовки студента до майбутньої педагогічної діяльності стає як фактором досягнення успішності, так і 
однією з оціночних норм компетентностей конкурентноспроможного фахівця на ринку праці, що забезпечує 
інтеграцію вітчизняної системи освіти в загальноєвропейську. 

Технологія портфоліо спрямована на особистісно-орієнтоване навчання, передбачає не тільки накопичення 
знань, умінь і компетентностей, але й безперервне формування механізму самоорганізації та самореалізації 
майбутнього фахівця, розвиток його пізнавальних здібностей. Аналіз вітчизняної та зарубіжної літератури з 
досліджуваної проблеми дозволяє зробити висновок про те, що портфоліо – це автентична, індивідуалізована, 
орієнтована на системну рефлексію навчальної діяльності технологія навчання, спрямована на реалізацію 
компетентнісного підходу [4, с.24]. Навчальний портфоліо майбутнього педагога дозволяє підготувати фахівця, 
здатного вчити особистим прикладом й самовдосконалюватися впродовж усього життя. 
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В останні роки все частіше піднімається питання про застосування нових інформаційних технологій у 
середній школі. Це не тільки нові технічні засоби, але і нові форми і методи викладання, новий підхід до процесу 
навчання. Основною метою навчання іноземних мов є формування і розвиток комунікативної культури школярів, 
навчання практичному оволодінню іноземною мовою. Форми роботи з комп’ютерними навчальними програмами на 
уроках іноземної мови включають: 

- навчання лексики; 
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